P2
1.  D    2. C

3.（1）英  斯威夫特  格列佛游记
  （2）格列佛帮助利立浦特人打败了敌国（不来夫斯古帝国）。
4. （1）  大人  
  （2）自然界中爬行于地面的小毒虫中最有害的一种  表达对英国统治阶级腐朽政治的讽刺
5. 参观首都  两张凳子
6. 皇家图书馆   一千卷
7. 在慧骃国的一次全国代表大会上，代表们对格列佛的主人养了一只耶胡（格列佛），而且把他当作慧骃对待的行为感到愤慨。他们提议主人要么对待格列佛就像对待其他耶胡一样，要么责令其游回本国。后来在代表们的一再逼迫下，主人希望其制作一种交通工具回国。于是在伙计（栗色小马）的帮助下，格列佛建成了一艘印第安式的小舟，离开了慧骃国。
P3
（一）1.塞上长城空自许  2.尚思为国戍轮台  3.位卑未敢忘忧国
（二）1.（1）①提升 ②迫近 ③希望 ④能承受
        （2）C
      2. 非 独/ 蜀 之 人 士 及 二 州 牧 伯/ 所 见 明 知
      3.（1）这样看来我在陛下面前尽忠尽节的日子还很长，而在祖母刘氏面前尽孝尽心的日子很短。
        （2）我怀着乌鸦反哺的私情，乞求能够准许我完成对祖母养老送终的心愿。
      4.“百善孝为先”，孝敬长辈是我们中华民族的传统美德，我们要传承发扬。
P4
（一）1.怀旧空吟闻笛赋  2.铁马秋风大散关  3.半卷红旗临易水
（二）1.（1）①辨别 ②切实地；坚定 ③通“不”，表示否定 ④停止
        （2）B      
      2. 君 子/ 博 学/ 而 日 参 省 乎 己
      3. （1）果真能够实行这种方法，即使是愚笨的人也一定会聪明起来，即使是脆弱的人也一定会坚强起来。
        （2）所以木材经墨线划过（斧锯加工）就直了，金属刀剑拿到磨刀石上（磨过）就锋利了。
      4. 示例：独学而无友，则孤陋而寡闻。
               骐骥一跃，不能十步；驽马十驾，功在不舍。

P5

【读诗赏雪】

1.柴门闻犬吠  2.孤舟蓑笠翁  3.千树万树梨花开  4.故穿庭树作飞花  5.北国风光 千里冰封  6.云横秦岭家何在  7.门泊东吴万里船  8.北风卷地白草折  9.终南阴岭秀  10.常插梅花醉  11.雪却输梅一段香  12.时闻折竹声
P6

“我来实践”参考答案：
1．兴化茅山会船节清明在茅山西大河上举行。  2．纬度位置   3．略  4．示例：满袖花香   生态秀色
P7
1.写自己对茨菇没有好感的原因。突出茨菇的难吃，同样为下文怀念咸菜茨菇汤做铺垫。

2.（1）“苦”：一方面指茨菇使人产生的味觉上的苦味，一方面指代家乡闹大水、粮食缺乏，大量吃茨菇的艰难日子。
  （2）“格”：一方面指味道，一方面指格调、内涵。
3.通过一系列动作写出了家乡的一种生活习俗，下文思念家乡埋伏笔； “可以一直吃到第二年春天”，半年的青菜虽充当了口粮，却也叫人倒了胃口，为情感的发展做铺垫（意思对即可）。
4.作者远离故土后，对故乡难舍的乡情，使得他在人生的暮年怀念儿时的咸菜茨菇汤（意思对即可）。
P8
1.（1）金毛灿灿、杀气腾腾的外形；（2）动作灵敏，速度极快；（3）凶残多疑，草原杀手；（4）纪律严明，团队意识强；（5）害怕枪、套马杆和铁器。
2.（1）作者用“几乎吓得栽下马背”等细节描写和“他知道蒙古草原狼的速度……”等心理描写写出了他的慌乱和恐惧（或紧张、镇定等），生动地表现了人物的内心活动，给人留下深刻印象。（2）用“铁器他有没有呢？他脚底一热，有”等心理描写和“大吼一声”“举到胸前”“狠狠对砸起来”等动作描写写出了他的狂喜和兴奋。  好处：人物形象鲜活，能够引起读者的兴趣，增长读者的生活知识。
P10

1.③⑦ 2. ①花好月圆（月明风清）  ②山珍海味（玉盘珍馐）

P11
1. 示例：智能机器人越来越普及，有些工作将要被机器人代替。

2.（1）在灵活的工作性面前，机器人始终做不到同人类一样有着基本思维常识与对事物的认知与判断。（2）从整体来看，部分人工操作仍暂时无法被取代。人们可以通过计算机程序来了解一个制造过程，而机器不能。（3）一些物品永远都无法被智能化的机器所取代，它需要人们带着感性去创造，而机器永远不会具备这一能力。

3. B

4.示例：护士：护工们的工作可谓是单调而且艰辛。搬床位、抬担架、推送病患者在不同楼层间穿梭，这可不是一般人都能做好。这时候，机器人护士就显得高效的多。可以给机器人护士内置驱动马达，让病床自动前进，并且根据实时的路面情况调整运行速度。

P13
《图解公式实在妙》参考答案
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1. C.  2. (1) (2a + b)(a + 2b) = 2a2 + 5ab + 2b2; (2)如下图8所示。

P17
《不用动笔也能解题》“牛刀小试”参考答案

1.B.  2.C.   3.D.   4.D.四个选项所求的正切值分别为
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P18-20
《温故而知新——用一元二次方程解决问题》
1.C.  2.C.       3.13或68.   4.
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5.设运动的时间为
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（不合题意，舍去）. 所以它们爬行的时间为
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《温故而知新——直线与圆的位置关系》
1.D.  2.C.   3.8.  4.
[image: image10.wmf]6
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5.（1）直线DE与⊙O相切.理由：连接OD，∵OD=OA，∴∠A=∠ODA.∵EF是BD的垂直平分线，∴EB=ED，∴∠B=∠EDB.∵∠C=90°，∴∠A+∠B=90°，∴∠ODA+∠EDB=90°，∴∠ODE=180°﹣90°=90°.（2）DE=4.75．提示：连接OE，设DE=x，则EB=ED=x，CE=8﹣x，∵∠C=∠ODE=90°，∴OC2+CE2=OE2=OD2+DE2，∴42+（8﹣x）2=22+x2.


《温故而知新——二次函数的图像与性质》
1.A.     2.D.   3. y=-4x2+16x-13.    4.-1<a<0.   

5.（1）y=
[image: image11.wmf]1
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（x-2）2+1，顶点坐标为（2，1）.（2）当m＜
[image: image12.wmf]3
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时，y1＞y2；当m＝
[image: image13.wmf]3
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时，y1=y2；当m＞
[image: image14.wmf]3
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时，y1＜y2．
《温故而知新——相似三角形的性质》
1.A.  2.B.     3.3﹣
[image: image15].   4.7.

5.（1）
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．提示：由已知条件得出AB=10，
[image: image17]．由题意知BM=2t，
[image: image18]，
[image: image19]，由BM=BN得出方程
[image: image20].
（2）当
[image: image21]或
[image: image22]时，△MBN与△ABC相似．提示：分两种情况讨论，①△MBN∽△ABC；②△NBM∽△ABC.

（3）当
[image: image23]时，y的值最小，最小值为
[image: image24]．提示：过M作MD⊥BC于点D，则MD∥AC，证得△BMD∽△BAC，得出比例式求出MD=t．四边形ACNM的面积y=△ABC的面积﹣△BMN的面积，得出y是t的二次函数y=
[image: image25]．

《温故而知新——解直角三角形及其应用》
1.A.   2.B.     3.
[image: image26.wmf]5
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.   4.8.

5.梯子的长是8m．提示：梯子的长为xm．在Rt△ABO中，cos∠ABO=[image: image27.png]


，∴OB=AB•cos∠ABO=x•cos60°=[image: image28.png]


x．在Rt△CDO中，cos∠CDO=[image: image29.png]


，∴OD=CD•cos∠CDO=x•cos51°18′≈0.625x．∵BD=OD﹣OB，∴0.625x﹣[image: image30.png]


x=1.
《温故而知新——统计与概率的简单应用》
1.B.   2.B.  3.0.6.  4.
[image: image31.wmf]1
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5.（1）抽出卡片A的概率为0. 

	朝上
	B（绿 1）
	B（绿 2）
	C（绿 ）

	朝下
	B（绿 2）
	B（绿 1）
	C（红 ）


（2）由（1）知，一定不会抽出卡片A，只会抽出卡片B或C，且抽出的卡片朝上的一面是绿色，那么可列下表.

可知朝下一面的颜色有绿、绿、红三种可能，即P（绿）=
[image: image32.wmf]3
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，P（红）=
[image: image33.wmf]3

1

，所以猜绿色正确率可能高一些.
P21

Anne Of Green Gables参考答案
She was in Green Gables. She felt excited because she was in a new place. She felt terrible because she was a girl and they didn’t want her.
P22

Make “snow” into “ball”参考答案
SNOW; SLOW; PLOW; PLOT; BLOT; BOOT; BOAT; BEAT; BELT; BELL; BALL.
Go shopping wisely参考答案
1. It means “品牌”.
2. Because it can help us save a lot of money.
3. We should pay attention to the information that might hide behind the advertisement.
P23

Kumamoto and Kumamon参考答案
Because the local government wanted to use Kumamon to attract more tourists and sell more products.
Murder on the Orient Express参考答案
He looked kind, but actually he was not so good.
P24

Robinson Crusoe参考答案
1. formed a half circle with rope; 3. made a small ladder; 4. made a large tent with a small tent inside
Tips for safety参考答案
1. accidents; 2. number; 3. lightning; 4. exit; 5. face/appearance/looks.
P25

Superstitious friends参考答案
	Name
	Taboo
	Lucky item
	Lucky number

	Will
	Open the umbrella indoors
	The key ring
	7

	Fin
	Go under a ladder
	The rabbit foot
	8

	Avery
	Put shoes on the desk
	The lucky box
	4

	Rio
	Sew a button on his old clothes
	Six-penny silver coin
	6


Special Delivery参考答案
B; F; C; A; D.
P26

Classic lines in Zootopia参考答案
Nick Wilde.
German Christmas Markets参考答案
The writer suggests visiting at least two Christmas Markets, one in a city and the other in a small town or village.
P27

Dreamlike pink lake: Lake Hillier参考答案
It doesn’t have a clear answer. One hypothesis is that the pink colour is due to red halophilic bacteria in the lake.
Take your pet on a trip参考答案
1. A vet.
2. By getting information from its consulate.
3. A plastic box.
4. Never leave the animal inside the car with the windows closed.
5. A pet owner.
P28

The Diary of a Nobody参考答案
1. new; 2. 7/Seven; 3. back; 4. noise; 5. wall.
The Marvelous Land of Oz参考答案
Tip was reared by Mombi.
P29

Up and down参考答案
The sentence is “We say we hang up when we put the phone down.” 
[image: image34.png]



The Meeks’ holidays参考答案
1. become/be a “couch potato”.
2. Because they completed 100 different outdoor activities in one year.

3. We should do more outdoor exercises to keep healthy/fit in our spare time. We can get a lot of skills /learn a lot from outdoor activities.

P32

《奔跑吧！能量》参考答案:
1.C   2.D   3.B 
4.①木块在水平平面上移动的距离   转换 ②甲、乙 （3）速度相同的物体，质量越大动能越大   5.（1）相同 高 （2）大于 （3）水
6.（1） J（2） J （3）25%   7.56kg
P33

《有“电”就是任性》参考答案:
1. D   2. D    3. 略
4.（1）电阻   c  0.4 （2）不能 调节滑动变阻器的滑片到不同位置 （3）nR   2
5. （1）略 （2）右 （3）10 （4）其他条件不变时，导体的电阻与长度成正比
P35

《不连续工作的用电器》参考答案:
拓展延伸  100    320J 

P37

“全面追踪伏安法测电阻”参考答案：

0.8  5  2. C 
3. （1）（2）略 （3）断开  最大 （4）小灯泡断路（5）10 小灯泡的电阻随温度的升高而增大
P39

《中考直通车》参考答案：
（1）SO2+2NaOH=Na2SO3+H2O    （2）复分解反应   5:4:6  （3）通过反应II实现了NaOH的循环利用，减少了NaOH的用量，所以成本降低
P41

《生活中的化学》参考答案：
1．C  2．（1）78  （2）4.5g   3．（1）骨质疏松  虾皮或海带或牛奶等  （2）50%   25   （3）18.3%
 
P42

《中考直通车》参考答案：
1．D    2．（1）B  （2）相等  饱和  （3）①升温   ②加水
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